

特朗普誓言上任首日退出TPP

最近一直忙着物色未来内阁人选的美国当选总统唐纳德·特朗普21日晚通过社交媒体发布视频，简要介绍了他入主白宫后百日内将推出的部分政策，以期“恢复法律秩序、带回工作岗位”。

其中就包括上任第一天签署意向声明，退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP)。

美国优先

特朗普在这段时长2分37秒的视频中将TPP称为

“我们国家的一个潜在威胁”，并表示将“展开公平的双边贸易协定谈判以让工作和工业重返美国”来取而代之。

此外，特朗普还列举了百日新政在能源、法规、国家安全、移民等方面的核心原则：取消“扼杀工作”的对美国页岩气和清洁煤等能源生产的限制；政府每推出一项新规定，将同时废止两项旧规定；保护重要基础设施，使其免受网络攻击等任何形式的攻击；调查移民工

人的签证项目被滥用现象；规定行政官员离职后5年内不得为利益集团游说且终身不得为外国政府游说等。

特朗普在视频中说：“我的政策议程基于一个简单的核心原则：美国优先。无论是生产钢铁、制造汽车还是治愈疾病，我希望下一代的生产创新就发生在我们伟大的国家之内，为美国工人创造财富和工作岗位。”

与10月22日在宾夕法尼亚州葛底斯堡演讲时公布的“百日新政”计划稍

有不同的是，特朗普在视频中没有提及“废除或替代奥巴马医保法”。

安倍回应

特朗普本月9日当选美国总统。法新社认为，特朗普胜选得益于成功激发了美国蓝领阶层选民被全球化进程甩在后面的愤怒情绪。他在竞选过程中一直承诺将退出TPP，并重新商谈北美自由贸易协定(NAFTA)。不少人认为，特朗普上台意味着否认美

国与周边国家日益紧密的商业联系。

TPP是美国、日本、澳大利亚、加拿大、墨西哥、新加坡等12个国家推动的多边自由贸易协定。经过5年多谈判，12国去年10月就TPP协议达成一致，今年2月正式签署协定文本，在获得各立法机构批准后协定便可生效。

不过，美国白宫高级官员本月15日表示，贝拉克·奥巴马政府已决定把TPP的命运交由下届总统和国会决定。这意味着由美国主

导、奥巴马力推的该协定面临诸多不确定因素。

21日百日新政视频一出，日本首相安倍晋三立即做出回应。

正在阿根廷访问的安倍在新闻发布会上说：“没有美国，TPP没有意义。”他同时表示，不可能重新谈判该协定，“这将打乱基本的利益平衡”。

美国贸易代表迈克尔·弗罗曼上周也警告说，取消TPP将产生“严重”的战略和经济后果。

据新华社

外交部： 日本福岛地震暂无中国公民伤亡



11月22日，在日本福岛县相马市，消防人员观察海面情况。

新华社

外交部发言人耿爽22日表示，当天日本福岛附近地区发生强烈地震，中方对此表示慰问。目前，暂未收到中国公民伤亡报告。

据日本气象厅消息，当地时间22日5时59分（北京时间4时59分），日本福岛县附近海域发生7.4级地震。福岛县有两人受轻伤。日本气象厅发布海啸警报。据新华社

食药监总局 曝光9起药品、保健品虚假广告

国家食品药品监督管理总局21日曝光9起药品、保健品虚假广告宣传。食药监总局指出，曝光的7起药品和两起保健品虚假广告内容存在不科学的功效断言、夸大宣传治愈率或有效率、利用患者名义或形象做功效证明等问题，欺骗和误导消费者，严重危害公众饮食用药安全。

据悉，曝光的7起药

品虚假广告是天津市中央药业有限公司生产的药品“强力蜂乳胶丸”、江西众源药业有限公司生产的药品“健脾壮腰药酒”、中美华医（河北）制药有限公司生产的药品“三宝胶囊”、山东方健制药有限公司生产的药品“二仙口服液”、云南省腾冲县东方红制药有限责任公司生产的保健食品“彤辉牌罗布麻茶”。据新华社

香港发生抢劫案 价值约2000万港元金条被劫

香港粉岭上水安全街22日上午发生一起抢劫案，一名男子遭多名持刀者淋泼不明液体拦途抢劫，抢去一批金条，总价约2000万港元。

当日9时许，乘坐一

辆私家车的4名犯罪嫌疑人，在一幢工业大厦外截停该男子的客货车。其中3名犯罪嫌疑人持刀下车，向受害人喷射不明液体，继而抢去其车上一批金条，得手后乘私家车逃

离。警方接到受害人报案后赶往事发现场，进行现场调查。据了解，遇劫客货车司机被犯罪嫌疑人喷射胡椒喷雾，抢去60余条金条。据新华社

穿气垫鞋跑步更易受伤？

很多人喜欢穿着气垫鞋跑步，认为气垫有助缓解冲击力，不易受伤。英国埃克塞特大学的一项研究显示，事实上这样可能反而更容易受伤。

研究人员调查了29名跑步爱好者，发现穿着气垫鞋跑的调查对象大多脚

跟先着地，每次着地都受一次突然的垂直冲击力，而裸足或者穿最简单鞋子跑步的调查对象，跑步时大多前脚掌横弓先着地，所受垂直冲击力小很多甚至没有。研究牵头人汉娜·赖斯说，那么多人把跑步当成一种降低慢性病

风险的方式，但事实上大约四分之三的跑步爱好者不到一年就会受伤。运动鞋容易更换，许多跑步者买新鞋时容易被误导，“这项研究显示，穿着最简单的鞋子、跑步时前脚掌先着地有助于减少受伤风险”。

据新华社

科学家发现水星巨型峡谷

借助美国“信使”号探测器此前发回的图像数据，一个美国、德国和俄罗斯科学家组成的科研团队在水星南半球发现一个巨大峡谷，相关研究论文刊登在最新一期美国《地球物理通讯》月刊上。

这条水星峡谷宽约402公里，长约966公里，比

附近地形低约3.2公里。与之相比，科罗拉多大峡谷最宽处为29公里，长约446公里，最深处达1.8公里。

不仅规模令人惊讶，这条峡谷独特的形成过程更值得关注。科学家认为，没有证据显示地球上有任何与这一峡谷规模相似的地质构造，水星巨型

峡谷或“掌握”着可能揭秘水星地质历史的钥匙。

“信使”号于2004年8月升空，是人类第一个水星探测器。它于2011年进入绕水星轨道，由于燃料耗尽，在北京时间2015年5月1日以撞击水星的方式结束使命。

据新华社

澳大利亚发现比地球古老陨石

一颗比地球古老的陨石最近坠落在澳大利亚珀斯东北部的一座农场。

澳大利亚新闻网22日报道，这位天外来客光临地球的时间是10月31日晚8时4分，落在了莫拉瓦附近。它重1.15公斤，像块烧焦的砖头。

科学家对其分析后推测它有45.6亿年历史，在穿过地球大气层之前的体积比现在看到的它大50到100倍。

澳大利亚柯廷大学的陨石跟踪项目“沙漠火球网络”的成员根据公众提供的线索，并利用安装在

四个不同地方的照相机捕捉到的画面，在陨石落地后不到一星期时间找到它。

柯廷大学应用地质学家马丁·托尔说，陨石没有在地面上留下明显的冲撞痕迹。

据新华社

“风暴性哮喘”横扫墨尔本

澳大利亚当地时间21日晚，位于南部的维多利亚州首府墨尔本遭遇一场罕见的“风暴性哮喘”，导致许多人出现呼吸问题等过敏症状。

经历了一天高温天气的墨尔本在当地时间21日晚被一场雷暴横扫，狂风暴雨裹挟着花粉、粉尘和各种过敏源引发“风暴性哮喘”，导致很多人出现呼吸问题等过敏症状。当

地急救中心和医院接到急救电话和前来急诊的病人暴增，5小时内急救电话达到2000多通。

暴雨或空气潮湿造成花粉颗粒吸收水分后爆裂成更微小颗粒，不仅会引起哮喘患者发病，还会被吸入肺部进入支气管，造成非哮喘患者、包括有过花粉症的人群也出现肺部过敏反应以及咳嗽和呼吸困难等“风暴性哮喘”症

状。

维多利亚州卫生事务负责人霍尔曼说：“这种情况此前极少遇到，我们已经调用了墨尔本消防机构的急救人员和警力来协助应对。现在基本上每家医院都人满为患。”

医疗人员说，“风暴性哮喘”发作很快，症状包括胸闷气短、呼吸困难，若出现疑似症状应尽快就医。

据新华社